

Центральный
стадион
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ
СПОРТИВНАЯ
АРЕНА



КУБОК СССР

ФУТБОЛ

1/16 ФИНАЛА

14

августа
1986 г.

„СПАРТАК“ — ЦСКА
(МОСКВА)

МАТЧ СО МНОЖЕСТВОМ ВОПРОСОВ

Как известно, вчера, поединком между нынешним обладателем хрустального Кубка ССР — киевским «Динамо» и однажды завоевавшими этот почетный трофей армейцами Ростова, начались игры $\frac{1}{16}$ финала 45-го по счету розыгрыша Кубка ССР.

Он стартовал встречами $\frac{1}{64}$ финала уже на следующий день после того, как 23 июня на главном стадионе страны динамовцы Киева выиграли финальный матч турнира 1984—85 гг. у «Шахтера» из Донецка со счетом 2:1.

Да, в последние годы игры второго по значению и очень популярного среди миллионов любителей футбола турнира, в котором разыгрывается полуметровый хрустальный приз, проводятся в течение двух сезонов, начинаются с осени одного года и заканчиваются летом следующего года.

В $\frac{1}{64}$ финала по жребию встречались команды второй и первой лиги. Не имея возможности перечислить результаты всех встреч, отметим главные черты этого этапа турнира: в 16 из 28 матчей победителей от проигравших отделил всего один мяч. И счет 1:0, а особенно 2:1, главенствовали. При этом гости сумели выиграть девять матчей, то есть треть всех встреч $\frac{1}{64}$ финала.

Наиболычим сюрпризом оказался проигрыш сильной команды первой лиги СКА «Карпаты» из Львова «Ниве» из Винницы (2:3) и поражение кемеровского «Кузбасса» (в котором выступает известный всем советским любителям футбола снайпер Виталий Раздаев, забивший в чемпионатах страны в первой лиге уже более 200 голов) от тюменского «Геолога» с крупным счетом 0:3.

5 июля были сыграны матчи $\frac{1}{32}$ финала, в которых вместе с лучшими командами второй лиги на поле вышли клубы лиги первой. Таким образом, это был своеобразный экзамен мастерства для команд менее высокой квалификации, но уже на более ответственном турнирном этапе. И если в $\frac{1}{64}$ финала четыре клуба второй лиги сумели обыграть соперников более высокого футбольного класса, то на этом этапе — только два, это — винницкая «Нива», «разгромившая» со счетом 7:2 команду «Гурния» из Лапчухти и липецкий «Металлург», выигравший у динамовцев Ставрополя 1:0. Нарушил добрые традиции Кубка «Луч» из Владивостока, не прибывший на игру с «Пахтакором» в Гашкент и, естественно, получивший за это поражение.

И вот теперь $\frac{1}{16}$ финала, в которой играют 32 клуба, в том числе, все команды высшей лиги. Среди матчей этого этапа, бесспорно, один из самых интересных — сегодняшний поединок земляков — армейцев и спартаковцев.

«Спартак», как известно, входит в лидирующую группу команд, борющихся за один из комплектов медалей чемпионата страны. А футболисты ЦСКА входят в группу лидеров первой лиги, которая должна поздней осенью определить двух своих спортивных «послов» для переходных матчей с клубами, оставшимися на 15-м и 16-м местах в высшем эшелоне.

Казалось бы, разница в классе должна быть большой. Но это лишь кажется. Во-первых, Кубок тем и хорош, что неизменно приносит сюрпризы. Во-вторых, спортивное самолюбие нынешнего состава армейского клуба, в котором выступает большая группа игроков (Иванаускас, Мух, Татарчук, Савченко, Медвидь) молодежной сборной СССР, готовящейся к чемпионату мира-85, поможет, несомненно, команде ЦСКА проявить себя в сегодняшнем матче.

Дело в том, что слава «Спартака», как истинно кубковой команды к нынешнему поколению клуба практически не относится: последний раз «Спартак» выиграл кубок страны 14 лет назад. А армейцы и того раньше — 30 лет назад!

Последний раз сегодняшние соперники играли в прошлом году в чемпионате страны. 1:1 и 2:0 в пользу «Спартака». Много раз встречались они и в кубковых турнирах, в частности, в главных — финальных — встречах.

Вот как выглядит послужной список «Спартака» и ЦСКА в розыгрышах Кубков страны прошлых лет, начиная с 1936 года.

«СПАРТАК» проводит сегодня 179-й матч. В прежних встречах на его счету 114 побед, 29 ничьих, 35 поражений при общем счете мячей 357—153. Самая крупная победа в кубковых турнирах у «Спартака» была 25 лет назад над кишиневским «Динамо» 7:0, а самое крупное поражение — в первом розыгрыше кубка — в 1936 году — 3:6 от тбилисского «Динамо». 14 раз спартаковцы играли в финалах. Вот результаты этих встреч:

1938 г. — «Красная Заря» (Ленинград) — 3:2, 1939 г. — «Зенит» (Ленинград) — 3:1, 1946 г. — «Динамо» (Тбилиси) — 3:2 (в добавочное время), 1947 г. — «Торпедо» (Москва) — 2:0, 1948 г. — ЦСКА — 0:3, 1950 г. — «Динамо» (Москва) — 3:0, 1952 г. — «Торпедо» (Москва) — 0:1, 1957 г. — «Локомотив» (Москва) — 0:1, 1958 г. — «Торпедо» (Москва) — 1:0 (в добавочное время), 1963 г. — «Шахтер» (Донецк) — 2:1, 1965 г. — «Динамо» (Минск) — 0:0 и 2:1 в повторном матче, 1971 г. — СКА (Ростов) — 2:2 и 1:0 в повторном матче, 1972 г. — «Торпедо» (Москва) — 0:0, 1:1 и по пенальти 1:5 в повторном матче, 1981 г. — СКА (Ростов) — 0:1.

Итак, для «Спартака» характерны двухгодичные периоды выхода в финал, причем до 1948 года четырежды выиграв приз, «красно-белые» не знали неудач в финалах. И первый кубковый «покут» им нанесли именно армейцы.

ЦСКА проводит сегодня 159-й матч, имея в прошлых розыгрышах Кубка СССР 97 побед, 23 ничьи, и 38 поражений при общем счете мячей 307—137.

В нынешнем розыгрыше армейцы стартовали с победы над магнитогорским «Металлургом» 3:1, а затем, с еще большим перевесом, 4:1, нанесли поражение одному из лидеров первой лиги, ярославскому «Шиннику», с которым они весьма неудачно играют в нынешнем чемпионате СССР.

В историю ЦСКА вписаны шесть кубковых финалов, из которых четыре они выиграли. Напомним, финальные матчи армейцев: 1944 г. — «Зенит» (Ленинград) — 1:2, 1945 г. — «Динамо» (Москва) — 2:1, 1948 г. — «Спартак» (Москва) — 3:0, 1951 г. — команда города Калинина — 2:1 (в добавочное время), 1955 г. — «Динамо» (Москва) — 2:1, 1967 г. — «Динамо» (Москва) — 0:3.

Что можно сказать о предстоящей встрече? Что она будет бескомпромиссной? Но это ясно по самой сути турнира, который не признает ничьих. Что она будет упорной и интересной? Очень бы хотелось так предполагать. Словом, мы вправе ожидать не только кубкового, но поистине, большого футбола.

Юр. Ваньят

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Станислав Черчесов
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Кузнецов
№ — Александр Бубнов
№ — Андрей Рудаков
№ — Сергей Шавло
№ — Евгений Сидоров
№ — Сергей Новиков
№ — Евгений Кузнецов
№ — Геннадий Морозов
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Сергей Родионов
№ — Гурам Аджоев

Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

Ц С К А

№ — Валерий Новиков
№ — Виктор Самохин
№ — Дмитрий Галлямин
№ — Леонид Николаенко
№ — Андрей Мох
№ — Сергей Фокин
№ — Михаил Агапов
№ — Вячеслав Медвидь
№ — Валерий Шмаров
№ — Геннадий Штромбергер
№ — Юрий Суров
№ — Айвар Друпасс
№ — Дмитрий Кузнецов
№ — Владимир Гречнев
№ — Михаил Колесников
№ — Сергей Савченко

Капитан — В. Новиков
Ст. тренер — Ю. Морозов

О возможных изменениях в составах команд, в составе судейской бригады и о номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

Матч судит судья всесоюзной категории **Кирилл Доронин**. Судьи на линиях: судьи республиканской категории **Николай Богомолов** и **Виталий Быковский** (все — Москва).

Физкультуру и спорт — детям!

В ПОХОД ЗА КРАСОТОЙ, ЛОВКОСТЬЮ, ГРАЦИЕЙ
приглашают детские абонементные группы!

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Фигурное катание на коньках (возраст 4—12 лет). Ритмическая гимнастика (девушки 15—17 лет).

Запись — ежедневно с 25 августа с 12.00 до 17.00 на Северном спортивном ядре. Справки по телефону 201-02-86.

ДЕТСКИЙ ГОРОДОК

Фигурное катание на коньках (возраст 4—16 лет). Общая физическая подготовка (возраст 6—16 лет).

Запись — ежедневно с 24 августа с 10.00 до 19.00. Справки по телефону 201-18-69.

ДВОРЕЦ СПОРТА

Художественная гимнастика (девочки 6—9 лет).

Запись — ежедневно с 28 августа с 16.00 до 20.00. Справки по телефону 201-18-15.

При записи в группы — наличие справки от врача о состоянии здоровья обязательно!

ДО ВСТРЕЧИ В ГОРОДЕ СПОРТА!

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1006

Цена 8 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина